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Tisková zpráva (29. října 2024) 
 

Prokletí impéria 
Ukrajina, Polsko a scestí ruských dějin 

 
 

Fundovaná práce předního německého historika si klade 
za cíl osvětlit z historického hlediska současnou ruskou 
agresivní válku a protizápadní postoje s jejich dějinnými 
kořeny. Sleduje dynamiku budování ruského impéria za 
posledních zhruba tři sta let, tj. od doby Petra I. Centrem 
jejího zájmu jsou rusko-ukrajinsko-polské vztahy, 
respektive konfrontace ukrajinské a polské státnosti 
s ruskou expanzí na západ. Nejde však o studii nějakých 
lokálních konfliktů – autor je zasazuje do širších 
evropských souvislostí a souhry, spolupráce či 
konkurence hlavních mocností; zvláštní pozornost 
přitom věnuje dlouhodobé kooperaci Ruska a Německa, 
jejíž neblahé důsledky byly patrné až donedávna. 

Snaha budovat ruskou identitu na základě 
imperiální myšlenky, v případě Ukrajiny coby vnitřního 
impéria a Polska jako součásti impéria vnějšího, vedla 

vždy k zásadním konfliktům, které zpětně impérium oslabovaly a směřovaly k jeho 
dezintegraci – to Schulze Wessel nazývá „prokletím impéria“. 

Vedle mocenskopolitických aspektů analyzuje též náboženské a ideologické 
souvislosti, především pak ruský, ukrajinský i polský nacionalismus, přičemž obzvlášť 
působivé jsou portréty jeho tří představitelů – Puškina, Ševčenka a Mickiewicze. 
 
 

Stručná anotace 

Fundovaná a čtivá práce předního německého historika osvětluje z historického hlediska 
současnou ruskou agresivní válku na Ukrajině a protizápadní postoje. Sleduje dynamiku 
budování ruského impéria za posledních zhruba tři sta let, tj. od doby Petra I. 

 
 

O autorovi 

Martin Schulze Wessel (1962) vystudoval historii a slavistiku na Freie Universität Berlin. 
V oblasti moderních východoevropských dějin působil na řadě domácích i zahraničních 
univerzit. Od roku 2003 působí také jako ředitel Collegia Carolina – výzkumného ústavu 
pro dějiny České republiky a Slovenska. Jeho hlavními badatelskými zájmy jsou dějiny 



mezinárodních vztahů (zejména mezi Pruskem, resp. Německem, Polskem a Ruskem 
od 18. století do současnosti), dějiny náboženství ve středovýchodní Evropě a Rusku 
v 19. a 20. století a soudobé dějiny České republiky a Slovenska. Publikoval čtyři monografie, 
editoval 22 vědeckých svazků a je autorem mnoha časopiseckých článků. Česky v minulých 
letech vyšly dvě jeho práce – Paměť – expozice – ukládání. Muzealizace dějin v česko-
německo-slovenském kontextu (2017) a titul Pražské jaro (2018).  
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Kontakty 
 

Recenzní výtisky titulu vám na vyžádání ráda poskytne Annemarie Hujová: 
hujova@emaraton.cz, 776 210 211 
Petr Dvořáček, překladatel knihy: 736 118 381 
Richard Štencl, šéfredaktor: stencl@emaraton.cz, 774 931 070 
Anotace, ukázka v pdf, obálka ke stažení a veškeré informace o titulu: 
https://www.emaraton.cz/prokleti-imperia/  
 


